

*В диссертационный совет Д 212.196.11 на базе  
ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет им. Г.В. Плеханова»  
г. Москва, Стремянный пер., д. 36*

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Тюриной Ольги Андреевны на тему  
«Экономика современной Франции и новые тенденции ее развития»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.14 — Мировая экономика**

В настоящее время развитие экономики Франции во многом определяет ситуацию в Европейском Союзе и в мировой экономике в целом. В то же время стремительные изменения, связанные с научно-техническим прогрессом (четвертая промышленная революция) и глобализацией, финансовым и миграционным кризисами внесли корректизы в государственную политику Франции, в реальные социально-экономические процессы страны. Это определяет актуальность выбранной темы.

Работа Тюриной О.А. направлена на выявление особенностей экономического развития Франции в условиях глубокой интеграции в экономику Европейского Союза и мировое хозяйство. Судя по автореферату, для диссертации характерна четкая и логичная структура, текст изложен хорошим профессиональным языком, что свидетельствует о правильном выборе методологического подхода к объекту и предмету исследования.

Основные положения автореферата, определяющие новизну данного научного исследования, позволяют сделать вывод о том, что соискателю удалось решить поставленные в работе задачи, а именно: в процессе исследования осуществлён детальный анализ современного состояния экономической политики Франции и систематизированы факторы, оказывающие негативное и позитивное влияние на конкурентоспособность ее экономики. При этом несомненный интерес представляет выявленная автором специфика инновационного развития Франции. На основе сравнения эффективности инновационной сферы Франции и ЕС определены особенности и конкурентные преимущества страны в этой сфере. Следует отметить, что в работе довольно обстоятельно обоснованы перспективные направления развития: «зеленые технологии», атомная энергетика.

Отдельно необходимо подчеркнуть достаточно высокий уровень апробации результатов диссертационной работы. Так, в частности, было опубликовано 10 научных

работ по тематике исследования общим объемом 3,2 печатных листа, пять из которых размещены в рецензированных научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Выполненное диссертационное исследование действительно имеет прикладную значимость, которая определяется авторским подходом к разрешению существующих проблемных вопросов в рамках франко-российских взаимоотношений и дальнейшему взаимному сотрудничеству. Отдельные результаты исследования могут быть использованы на практике как компаниями для разработки планов инвестиционного сотрудничества, так и министерствам и при формировании политики взаимовыгодного партнерства.

Вместе с тем, в представленной работе, недостаточно раскрыта проблематика развития аграрного сектора экономики Франции, учитывая тот факт, что Франция в настоящее время входит в группу крупнейших в мире производителей и экспортеров сельскохозяйственной продукции. В аграрном секторе Франции используется целый ряд передовых технологий и перспективных инноваций, актуальных для российского АПК.

**Заключение.** Диссертационная работа на тему «Экономика современной Франции и новые тенденции ее развития», соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор – Тюрина Ольга Андреевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - Мировая экономика.

Заведующий отделом экономических  
проблем научно-технического развития АПК  
ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ,  
д.э.н., профессор,  
Заслуженный деятель науки РФ  
(123007, г. Москва, Хорошевское шоссе,  
д.35/2, 8 (499) 195-60-88,  
e-mail: anna\_gu@mail.ru)

Подпись И.С. Санду удостоверяю:  
Учёный секретарь ФГБНУ ФНЦ ВНИИЭСХ  
д.э.н., доцент



Иван Степанович Санду

Наби Дағатовиң Аварский

Наименование организации: Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Федеральный научный центр аграрной экономики и социального развития сельских территорий - Всероссийский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства. Адрес: Москва, Хорошевское шоссе, дом. 35, корпус 2. Тел. 8 (499) 195-30-97, e-mail: science@vniiesh.ru. Сайт www.vniiesh.ru